
Ausdruck vom: 12.04.2012
Seite: 1/2

Kenntnisnahme
Vorlagen - Nr.:
Status:
Datum:

VO/0998/2012
öffentlich
15.02.2012

TOP

Dezernat: I
Fachdienst: 10 - Personal-, Organisations- u. 

Beteiligungsmanagement
Sachbearbeiter/in: Frau Tripp

Beratende Gremien: Magistrat
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Stadtverordnetenversammlung Marburg

Finanzierung ökologischer Investitionen in der Region durch die Sparkasse 
Marburg - Biedenkopf 

Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, 

die Stellungnahme des Vorstands der Sparkasse Marburg - Biedenkopf zur Finanzierung 
ökologischer Investitionen in der Region 

zur Kenntnis zu nehmen.

Begründung:

In ihrer Sitzung am 28. Oktober 2011 hat die Stadtverordnetenversammlung der 
Universitätsstadt Marburg beschlossen, den Vorstand der Sparkasse Marburg - Biedenkopf 
zu bitten darzulegen, inwieweit die Geschäftspolitik der Sparkasse Marburg- Biedenkopf an 
ethischen, sozialen und ökologischen Maßstäben orientiert ist.

Der Vorstand wurde dazu aufgefordert, Finanzierungsinstrumente zu entwickeln, die 
Investitionen in die ökologische Entwicklung und den Ausbau erneuerbarer Energien in der 
Region mit regionalem Kapital zu fördern. Durch Beteiligungen, Spenden, zinsgünstige 
Kreditvergaben u.ä. soll die Sparkasse so in Zukunft stärker als bisher finanzielle Anreize für 
privatwirtschaftliches Handeln setzen, in die ökologische Nachhaltigkeit der Region zu 
investieren. 
Insbesondere sollen Beteiligungsmodelle für Investitionen in den regionalen Ausbau 
erneuerbarer Energien, wie z.B. Sparbriefe u.ä. entwickelt werden, die es den Bürgerinnen 
ermöglichen, sich individuell und niedrigschwellig finanziell an ökologisch nachhaltigen 
Investitionen in der Region zu beteiligen. 
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Um der Stadtverordnetenversammlung über erste Ergebnisse dieser Bestrebungen berichten 
zu können, wurde der Vorstand der Sparkasse Marburg - Biedenkopf gebeten, zum 
Beschluss der Stadtverordnetenversammlung Stellung zu nehmen. Die Berichterstattung der 
Sparkasse ist als Anlage beigefügt.

Egon Vaupel
Oberbürgermeister

Anlage


